
ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA 27 DE AGOSTO DE 2018. 

Aos vinte e sete dias do mês de Agosto do ano de dois mil e dezoito as vinte horas, no Centro 
Cultural (Anésio Marques de Oliveira), sito na Rua Inocêncio Dutra de Santana n° 1239, 
Indiaporã-SP, realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do 
Município, de acordo com a Lei n° 925/2017, de 06 de Novembro de 2017, estando presentes 
nesta reunião, os membros nomeados. A Presidente, Senhora Rosana Scapim da Fonseca, 
declarou aberta a sessão, dando início aos trabalhos, que teve como objetivo explanar os 
acontecimentos da 1 a Feira e Congresso de Turismo Maravilhas do Rio Gt·ande que oconeu no 
parque da cultura em Votuporanga nos dias 17, 18 e 19 de agosto, das 13 (treze) as 22 (vinte e 
duas) horas. Foi esclarecido que o evento teve o intuito voltado a apresentar os atrativos turísticos 
e divulgar, expor e comercializar os produtos tais como attesãos dos onze municípios, teve ainda 
apresentações culturais e palestras. Diante do exposto, foi colocado em pauta sobre as palestras 
voltadas ao turismo e empreendedorismo onde Evandro Ferreira levou o tema: Regiões Turísticas 
Alternativas e Potencialidades; Vanilson Ficke1t com o tema Política Pública do turismo Paulista; 
Jorge Duarte com o tema Regionalização e desenvolvimento do turismo, Dra. Cintia Müller 
Araujo com o tema Ética nos conselhos Municipais; Jarbas Favoretto com o tema Conselho 
Municipal de Turismo (COMTUR) e Valeria Andrade de Thomaz com o tema Implementação 
de Roteiros Regionais; contando então com a patticipação em massa de público local e visitantes 
de outras cidades, tanto dos onze municípios como demais. Rosana segue com a reunião 
pontuando a grande visibilidade da feira onde teve váiias autoridades presentes, tanto da nossa 
região quanto da capital e demais. Seguindo a pauta foi apontado as despesas referentes a feira, 
ela lembrou que apenas a decoração, estandes, telão e sonoplastia foram despesas do município 
já que a cidade sede (Votuporanga) custeou boa prute dos gastos. 
A saber que, a estrutura e painel de led R$ 272,72 e decoração e estandes R$ 318,18 totalizando 
R$590,90 por município. 
Assim, após todos os esclat·ecimentos e de acordo com a concordância de todos os presentes, a 
Presidente, Senhora, Rosana Scapim da Fonseca, nada mais tendo a declarar, deu-se por encerrada 
esta sessão, lavrando-se a presente ATA. Eu, Marcia Regina Rossini de 
Oliveira ~- · (Secretária do Conselho Municipal de Turismo), 
lavrei a presente, indo devidamente assinada por mim e demais membros presentes. 

Ros onseca 
Presidente do COMTUR 

Ma;cia ~de Oliveira 
Secretruia do COMTUR 
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